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ΠΟΛΙΤΙΚΗΤραγωδία στα Τέμπη
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Ν
έο πολιτικό τοπίο δημιουργεί η ιδεο-
λογικά ετερόκλητη συμμαχία τεσσά-
ρων κομμάτων (Ελληνική Λύση, Νίκη, 

Πλεύση Ελευθερίας και Κίνημα Δημοκρατίας), 
η οποία οδήγησε στην κατάθεση πρότασης για 
τη σύσταση επιτροπής προκαταρκτικής εξέτα-
σης για τα Τέμπη και κατά του πρωθυπουργού 
για βαρύτατα κακουργήματα, όπως η εσχάτη 
προδοσία και η ανθρωποκτονία από ενδεχόμε-
νο δόλο. Την ίδια ώρα, η απόφαση των βου-
λευτών οι οποίοι πρόσκεινται στο Κίνημα Δη-
μοκρατίας του Στέφανου Κασσελάκη να απο-
σύρουν την υπογραφή τους από την πρόταση 
του ΣΥΡΙΖΑ, με αποτέλεσμα αυτή να αποσυρ-

θεί, πέραν της αναστάτωσης που προκάλεσε η 
πρωτοφανής για τα κοινοβουλευτικά χρονικά 
κίνηση, δημιούργησε και πολιτική θύελλα στον 
χώρο της Κεντροαριστεράς. Θα πρέπει πάντως 
να σημειωθεί ότι χρονικά της ανακοίνωσης των 
«κασσελακικών» να αποσύρουν την υπογρα-
φή τους είχαν προηγηθεί η σφοδρή επίθεση 
του Παύλου Πολάκη στον Στέφανο Κασσελά-
κη για το πόθεν έσχες και η απόφαση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ να καταψηφίσει το αίτημα άρσης ασυλί-
ας Πολάκη, έπειτα από τη μήνυση Κασσελάκη.

Στον ΣΥΡΙΖΑ τεταμένο είναι και το κλίμα σε 
βάρος του Σωκράτη Φάμελλου, ο οποίος χρε-
ώνεται το φιάσκο με τις υπογραφές των «κασ-
σελακικών». Ηδη μετά το πρώτο σοκ, 54 στε-
λέχη του κόμματος κατέθεσαν κείμενο με αιχ-
μές ενόψει του Συνεδρίου του κόμματος που 
αρχίζει την Πέμπτη.

Το περιεχόμενο της τρίτης πρότασης έχει ήδη 
δυναμιτίσει το κλίμα, καθώς την υπογράφουν 
βουλευτές από κόμματα τα οποία μπορεί στην 

υπόθεση των Τεμπών να έχουν εκφράσει πολλές φορές κοινά 
επιχειρήματα για το φορτίο της αμαξοστοιχίας και άλλα ζητή-
ματα, όμως έπρεπε να ξεπεράσουν χαοτικές ιδεολογικές διαφο-
ρές που τα χωρίζουν. Φαίνεται πως αυτό δεν στάθηκε εμπόδιο, 
καθώς μέσα σε λίγες ώρες, από το βράδυ της Τετάρτης μέχρι 
και το μεσημέρι της Πέμπτης, έπειτα και από προσωπικές τηλε-
φωνικές επαφές μεταξύ τους, οι επικεφαλής των κομμάτων τα 
βρήκαν και ένωσαν δυνάμεις. 

Θυελλώδης συνεδρίαση
Η αντίδραση της κυβέρνησης για το περιεχόμενο της πρότα-
σης ήταν άμεση και προοιωνίζεται μια θυελλώδη συνεδρίαση 
στην Ολομέλεια. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρι-
νάκης μίλησε για ηθικό και πολιτικό κατήφορο της αντιπολίτευ-
σης, τονίζοντας ότι η υπογραφή 32 βουλευτών της Βουλής των 
Ελλήνων στο αίτημα να παραπεμφθεί ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης μέχρι και για το αδίκημα της εσχάτης προδοσίας συνιστά 
μια μαύρη σελίδα στην πολιτική ιστορία της χώρας. «Και αυτό 

όχι γιατί η πρόταση για τη σύσταση προανακριτικής επιτροπής 
στρέφεται εναντίον του εκλεγμένου από τους Ελληνες πολίτες 
πρωθυπουργού της χώρας, αλλά γιατί πρόκειται για μια κατη-
γορία χωρίς το παραμικρό νομικό, λογικό και ηθικό έρεισμα και 
ξεπερνά κάθε όριο παραλογισμού».

Σε πολιτικό επίπεδο, πάντως, η συμμαχία των τεσσάρων σπά-
ει και το αποκαλούμενο «μέτωπο της δημοκρατικής αντιπολίτευ-
σης» της Κεντροαριστεράς, όπως χαρακτηριστικά έλεγαν αυτοί 
που συμμετείχαν σε αυτό. Υπενθυμίζεται ότι όταν κατατέθηκε η 
πρόταση δυσπιστίας σε βάρος της κυβέρνησης για τα Τέμπη, το 
ΠΑΣΟΚ και τα κόμματα στα αριστερά του δεν είχαν απευθυν-
θεί ούτε στην Ελληνική Λύση του Κυριάκου Βελόπουλου, ούτε 
στη Νίκη του Δημήτρη Νατσιού.

Η διαδικασία
Μετά την κατάθεση από 32 βουλευτές της πρότασης της Μαρί-
ας Καρυστιανού και του «Συλλόγου Τέμπη 2023» στη συνεδρί-
αση της Ολομέλειας, θα εισαχθούν προς συζήτηση τρεις προ-
τάσεις, ενώ στο τέλος της βραδιάς αναμένεται να στηθούν 14 
κάλπες, όσα και τα πρόσωπα εναντίον των οποίων προτείνεται 
η άσκηση δίωξης. Η Βουλή έχει πλέον να αντιμετωπίσει ακόμα 

και προβλήματα χωροταξίας, καθώς είναι αμ-
φίβολο αν η αίθουσα της Ολομέλειας χωρά 14 
κάλπες, οι οποίες θα πρέπει να στηθούν διαδο-
χικά και ο κάθε βουλευτής θα πρέπει υποχρεω-
τικά να περνά και να ψηφίζει σε όλες.

Σε κάθε κάλπη, δηλαδή σε κάθε πρόσωπο, 
θα αντιστοιχεί και ένα ψηφοδέλτιο, στο οποίο 
όμως θα αναγράφονται μόνο οι προτάσεις που 
το αφορούν και όχι τα αδικήματα. Στην πράξη 
αυτό σημαίνει ότι, αν ένας βουλευτής θέλει να 
επιλέξει μόνο ένα αδίκημα από κάποια πρότα-
ση, δεν θα μπορεί να το κάνει, καθώς οι προ-
τάσεις θα ψηφίζονται ενιαία. Για παράδειγμα, 
στο ψηφοδέλτιο για τον τέως υπουργό Κώστα 
Αχ. Καραμανλή θα αναγράφονται οι τρεις προ-
τάσεις, με τους βουλευτές να επιλέγουν όποια 
επιθυμούν, να τις υπερψηφίζουν όλες ή να τις 
καταψηφίζουν όλες. Αυτό θα συμβεί και στις 

14 κάλπες, με τη Βουλή ήδη να πονοκεφαλιά-
ζει για το χρονικό διάστημα το οποίο θα απαι-
τηθεί για την εξαγωγή του αποτελέσματος. 
Στην πράξη σημαίνει ότι θα τυπωθούν περί-
που 4.500 ψηφοδέλτια. 

Η απόφαση για την ημερομηνία διεξαγωγής 
της συζήτησης στην Ολομέλεια θα ληφθεί στη 
συνεδρίαση της Διάσκεψης των Προέδρων της 
Βουλής την προσεχή εβδομάδα, όλα όμως δεί-
χνουν ότι η συνεδρίαση θα διεξαχθεί στο διά-
στημα μεταξύ 16 και 20 Ιουνίου. 

Η επιβεβαίωση της απόφασης για τη σύστα-
ση επιτροπής προκαταρκτικής εξέτασης έστω 
και για ένα προτεινόμενο πρόσωπο θα σημάνει 
την έναρξη της διαδικασίας συγκρότησης της 
επιτροπής προκαταρκτικής εξέτασης. Η Νέα Δη-
μοκρατία έχει ήδη αποφασίσει ότι σε περίπτω-
ση που αποφασιστεί η συγκρότηση της επιτρο-
πής τότε θα ακολουθηθεί το μοντέλο μιας πολύ 
σύντομης διαδικασίας, με στόχο όλα να έχουν 
ολοκληρωθεί μέχρι την 31η Ιουλίου.
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